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LuTK, OyKKK, KaTK, TTK, TST ja BMTK (Linnanmaan tentit) [E,F - TIOF DULL
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SCI, OBS, OMS, TECH, ITEE and BMM {(Linnanmaa campus)

YLIOPISTOTENTTI - UNIVERSITY EXAM

Opiskelijan nimi / Student name: Opiskelijanumero / Student number:

Opettaja tayttaa / Lecturer fills in:

Opintojakson koodi and nimi / The code and the name of the course:
Koodi / Code724110P

Tentin nimi / Exam name Taloustieteen perusteet

Tiedekunta / Faculty: Oulun yliopiston kauppakorkeakoulu

Tentin pvm / Date of exam: 16.06.2017 Tentin kesto tunteina / Exam in hours: 3
Tentin nro / No. of the exam: Opintopistemadra / Credit units: 5
1. uusinta
Tentaattori(t) / Examiner(s): Marko Korhonen Sisdinen postios. / Internal address:
6 OyKKK
Sallitut apuvilineet / The devices allowed in the exam:
Nelilaskin / Funktiolaskin / ] Ohjelmoitava laskin /
Standard calculator Scientific calculator Programmable calcutator

J Muu materiaali, tarkennettu alla / Other material, specified below:

Tenttiin vastaaminen / Please answer the questions:
X Suomeksi / in Finnish O Englanniksi / in English

Suomenkielisessa tutkinto-ohjelmassa olevalla opiskelijalla on oikeus kédyttda arvioitavassa
opintosuorituksessa suomen kieltd, vaikka opintojakson opetuskieli olisi englanti. Tdma ei koske
vieraan kielen opintoja. (Kts. Koulutuksen johtosdénté 18 §)

In a Finnish degree programme a student has a right to use Finnish language for their study
attainment, even though the language of instruction is English, (excluding language studies) even
when the language of instruction is other than Finnish. (See the Education Regulations 18 §)

Kysymyspaperi on palautettava / Paper with exam questions must be returned:
Kylld / Yes LJEi/ No




Tentti sisdltda 6 kysymysta. Vastaa niihin kaikkiin!

1. Vastaa tai maarittele lyhyesti

d.

o o0 T

Miksi taloustieteessa tehdaan paljon oletuksia?
Vaihtoehtoiskustannus

Libertarismi.

Rajasubstituutioaste

Mita hydtyd on patenteista?

Negatiivinen tulovero.

2. Ovatko seuraavat viitteet oikein (O) vai vadrin (V)?

a.

2

Kuluttaja on valmis maksamaan tuotteesta 3 euroa, vaikka sen hinta on ainoastaan 2
euroa. Talléin kuluttajan ylijaama on 5 euroa.

Farkut on esimerkki tdydellisen kilpailun tuotteesta.

Jos rajakustannus = rajatulo niin kilpailullisilla markkinoilla toimiva yritys voi kasvattaa
voittoaan lisdamalla tuotantoa.

Hyoddykkeen hintajousto on yleensa positiivinen.

Mitad suurempi vero tietylle hyddykkeelle asetetaan sitd suuremmat verotulot valtio keraa.
Libertaari kannattaa mahdollisimman suurta julkista sektoria.

3. Selitd lyhyesti mitd tarkoitetaan tulo- ja substituutiovaikutuksilla.
4. Vastaa lyhyesti
a) Tuottavuuden kasvun osatekijdt kasvuteorian mukaan.
b) Keynesildisen ja klassisen talousteorian yhtéldisyydet ja erot pddpiirteittdin.

5. Talouskasvu ja ympdristd. Kirjoita max. 1 sivu.

6. Olkoon tydn kysyntdkdyra muotoa W =40-0,4 LD ja tarjontakdyra muotoa W =0,4 LS, jossa W =
palkka, LD = ty6n kysyntd ja LS tyon tarjonta.

a) Laske tydmarkkinoiden tasapainopalkka, tydllisyys ja rakenteellinen ty6ttémyys, kun ty&voiman
madrd on 80 henkil6a.
b) Mitd tydmarkkinoilla tapahtuu, jos lainsddddnndlld asetetaan minimipalkaksi Wmin = 30?



